

九年级中考昨日圆满落幕

这些中考和高中招生相关政策请广大考生和家长关注



本报讯(记者赵改玲)6月27日下午,随着英语考试的结束,我市九年级考生完成了人生中的一次大考——中考。6月28日上午,我市42755名八年级考生将参加生物、地理中考。

6月28日上午,我市42755名初二考生将参加生物、地理中考,9时开考。

今年中考实行网络阅卷。全市评卷教师统一分工,试卷集中扫描、分县分科评阅。9门学科分成6组(即语文组、数学组、英语组、理化组、政史组、生地组),评卷由6个县(市)分别承担,生物、地理以等级呈现,其他科目考试成绩以分数呈现。

普通高中录取全部在高中招生平台上进行,坚持综合评价、择优录取的原则,初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。报考省级示范性普通高中(含焦作市第一中学“中韩国际班”的,其综合素质评定总等级和生物、地理学科要达到B级及以上,报考其他普通高中的要达到C级及以上)。

普通高中录取时坚持属地招生原则,根据普职招生任务,结合招生计划情况,五城区普通高中最低录取控制分数线由市教育局划定,六县(市)最低录取控制分数线由本县(市)教育(教体)局划定,并于7月10日前报市教育局备案。

特长生经测试合格的,按照中招考试成绩从高分到低分录取,录取控制分数线按录取学校统招生分数线最高可下调30%,但不得低于当地普通高中录取最低控制线。普通高中高水平运动员按照专业成绩分为国家一级及以上运动员、国家二级运动员、其他高水平运动员等三类,中招录取分数控制线分别按当地普通高中录取最低控制分数线的65%、70%、75%执行。

面向五城区招录的第一批次、第二批次、第三批次志愿学校的录取顺序为:先统招生后分配生。批次志愿录取实行分学校划线、分学校公布、一次录取的办法。录取时根据招生计划和班额控制标准,一次性确定每个学校的录取分数线。如达不到前

一批次志愿学校的录取分数,再参加下一批次志愿学校录取。

今年全市各普通高中招生计划由省教育厅统一设定,原则上招生计划一次性下达,各普通高中学校招生计划用完不再调整,考生可通过填报征求志愿和补录到计划未完成学校就读。各普通高中要严格依据网上设定的程序进行录取。所有被录取的考生需经网上程序录取后,方能到学校报到并交费。网上录取结果是学校组织学生报到的唯一依据,未正式录取前各地各校一律不得发布入学通知、组织学生到校报到等。各普通高中网下超计划录取的考生,将无法通过网上正常程序录取并注册学籍。

根据省教育厅规定,凡已被录取未报到的学生不得参加其他学校的录取,不能到初中学校复读,无法参加下一年的中招报名和考试。被普通高中录取后又选择到职业学校就读的学生,应及时到普通高中办理退学手续,否则影响将来高考报名。

从今年起,中招录取工作全省统一集中进行,7月15日、16日,市县级提前批次集中录取;7月19日至30日,市县级普通批次录取;8月3日至6日,全省统一集中补录;8月20日前全省普通高中录取工作结束。录取期间,每一批次录取结束后48小时,考生可登录平台查询录取结果。被学校正常录取后未按规定时间报到的考生,视为主动放弃普通高中学籍资格。

普通高中学生学籍的取得与志愿填报、录取结果直接相关。按志愿被录取的考生经教育主管部门审核后获得学籍号,经信息完善、照片采集后取得正式学籍。未按志愿被网上录取的考生无法取得普通高中学籍。

上图 昨日,公安交警在市龙源湖学校考点附近路段上设置车辆禁止鸣笛标识牌。为给全市广大考生创造良好的道路通行环境,市公安局交警支队全力维护全市中考考点周边道路交通秩序,提醒过往车辆减速慢行,禁止车辆鸣高音喇叭,减少噪声干扰,保障道路安全畅通。

本报记者 王梦梦 摄



孔稳波: “3345”服务方法 擦亮“党员服务车”金字招牌

本报记者 朱颖江 见习记者 程冠杰

孔稳波是10路公交车司机,她所驾驶的公交车被授予“党员服务车”荣誉。每次出车前,孔稳波都会细心擦拭“党员服务车”金字招牌,用心服务乘客,发挥党员模范带头作用。

作为一名公交车司机,孔稳波的驾龄在市公交集团众多司机中不是最长的,但她的工作却是最认真的。她先后被授予“焦作市最美女职工”“焦作市五一巾帼标兵”“焦作市劳动模范”等荣誉称号,还先后获得“河南省交通劳动奖章”“焦作市五一劳动奖章”。

孔稳波在工作中善于学习总结,她创新的“3345”服务方法被广泛推广。“3345”服务方法中,第一个“3”是指起步稳、行车稳、停车稳;第二个“3”是指多看、多说、多听;“4”是指扶一扶、让一让、等一等、帮一帮;“5”是指关门后,延迟五秒起步。

在日常工作中,孔稳波时刻牢记“3345”服务法,向乘车的老人问好,提醒乘客注意安全,一句句发自肺腑的话语,感染着车厢里的每一位乘客。

6月26日8时,记者在市汽车客运总站见到孔稳波时,她已经完成了一趟运营,正在打扫车厢卫生。从短暂的交谈中得知,她上早班,5时就到停车场,对车辆进行全面检查后,用浸了84消毒液的抹布擦拭车厢座椅、操作台,打扫完卫生后准点发车。

“经历过疫情,已经习惯对车辆全面消杀,干净整洁的乘车环境,能够保护乘客的健康。”孔稳波说,有一对老夫妻,每天出门都是算好了时间,确保



能够坐孔稳波驾驶的公交车。

作为一名党员,孔稳波时刻都将乘客的利益放在第一位。在疫情防控期间,她无惧被病毒感染的风险,坚守岗位。她说:“我是党员我先上。”在疫情转运任务下达后,她第一时间报名参加,全力以赴投入到抗击疫情阻击战中。在休息日,她积极参与社区疫情防控工作,被焦作市山阳区光亚街道办事处授予“最美志愿者”称号。

孔稳波坚守10米公交车厢,用无私奉献精神服务乘客,为焦作城市建设增光添彩。

上图 10路公交车司机孔稳波在打扫车厢。

本报记者 朱颖江 摄

我市对个体工商户 实施分型分类精准帮扶

本报讯(记者王冰)昨日,记者从市市场监管局了解到,近期,该局在全市集中开展了个体工商户分型分类精准帮扶工作。对个体工商户分型分类培育是着眼长远制度性安排,是我市提升个体工商户整体发展质量的重要举措。

据介绍,所谓“分型”,是对开展经营活动的个体工商户,根据行业类型、经营规模、经营特点等划分为“生存型”“成长型”和“发展型”,划型标准基于登记注册、税务、社保等数据,结合各县(市、区)经济发展特点,统筹各部门资源,分别对生存型、成长型、发展型个体工商户采取有针对性的支持措施。同时,实施分类帮扶发展行动,加大对执着坚守、颇具特色、新产业新业态等个体工商户的选优和“拔尖”培养,鼓励个体工商户发挥自身优势,创新发展,切实提升分类帮扶的精准性和科学性,积极营造良好政策环境和社会氛围。

府主导、自愿参与、择优选拔、公正公开的原则,按照不超过总量5%的比例定期开展“名特优新”分类评定,建立数据库,进行重点帮扶。

为做好个体工商户的帮扶工作,我市制定帮扶培育政策,围绕全市培育壮大市场主体总目标,在“稳存量、扩增量、提质量”等方面加码发力,结合各县(市、区)经济发展特点,统筹各部门资源,分别对生存型、成长型、发展型个体工商户采取有针对性的支持措施。同时,实施分类帮扶发展行动,加大对执着坚守、颇具特色、新产业新业态等个体工商户的选优和“拔尖”培养,鼓励个体工商户发挥自身优势,创新发展,切实提升分类帮扶的精准性和科学性,积极营造良好政策环境和社会氛围。